[SAYISAL

GENEL DENEME

Biinyamin AYDING0Z Osman SARI Mesut ERDEMIiR ismet BILICi Hursit KORKMAZ
Fatih ERBILLI Melik EKEN Metin POLAT Sadrettin CELEBI

_ —

OKYA

Tiim Sorufarmn
Video Gdziimii
'da

MEB'in Ggretim
Programina Uygun




~

TURK DiLi VE EDEBIYATI
TESTI

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte, Tiirk Dili ve Edebiyati ile ilgili 15 soru vardir.

il
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Siir gergekligin yok edilmesiyle baslar. Gergekligi yok
edemeyen siiri, gerceklik dyle ya da bdyle yok eder.
Sira digi akimlarin sanat ve siir s6z konusu oldugun-
da sazi eline alip konustugu zamanlari her zaman
onemsemisimdir. Ne var ki gergekligi yok edemeyen
bir akim sira disi da olsa bir havai fisek g0sterisi gibi,
birkag dakikalik tantanadan sonra geriye kalan koca-
man bir higtir gogunlukla.

Bu pargadaki alti gizili sozle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Anlatiminin okuyucuyu ¢abucak etkilemesi

B) Gosterigli olmasina ragmen etkisinin az olmasi
C) Suslu bir anlatimdan yararlaniimasi

D) Okurun duygu diinyasini harekete gegirmesi
E) Popller konularla okurun dikkatinin gekilmesi

Sanatgl, bu derlemesinde dykiyi hangi ilhamla yaz-
digini; 6ykuinin ne zaman, nerede aklina dustuginu
okuruyla paylasiyor. Bu eser, sanatginin yazma sa-
nati hakkinda bilgi veriyor bize. Birgok alti cizilecek
itiraf, gozlem ve tavsiye yer aliyor giris bolimlerinde:
"Bazen bir hikaye butin olarak gelir bitmis halde.
Ama ¢ogu zaman bana iki kisim olarak gelir: Once
fincan, sonra kulpu."

Bu pargadaki alti gizili s6zle sanatginin oykiileriy-
le ilgili anlatilmak istenen asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Tum kurgunun ilham yoluyla olustugu
B) Yazilmadan 6nce tamamen tasarlandigi
C) Zihinde parca parga olustugu

D) Tamamlanmasinin zaman aldigi

E) Sonunun ne olacaginin planlanmadigi

3. Son zamanlarda okudugum carpici yapitlara bir

yenisi daha eklendi. Dinyanin anaforlarindan uzak
yaptigim bu sakin okumalarin ruhuma sundugu iyilik
bir tarafa, her seferinde bir okur olarak en ¢ok dura-
ganhgin o gizli giclyle karsilastigima seviniyorum.
Ve bir kez daha bir metnin okurunu ¢ekip ¢evirmek
icin taklalar atmasina hig gerek olmadigina, en sira-
dan hallerin bile bir kitabin iginde kendiliginden gayet
g6rkemli anlara dénlgebildigine ikna oluyorum.

Bu pargada anlatilan romanlarin sahip oldugu ni-
telikler agsagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Dogallik - etkileyicilik
B) Etkileyicilik - 6zginlik
C) Akicilik - yalnlik

D) Ozliiliik - dogallik

E) Akicilik - 6zgunluk

Tarihgi ve yazar ilber Ortayl ( ) Atlas Tarih dergisinin
Nisan ( ) Mayis 2015 tarihli Canakkale Ozel Sayisi
() nda 18 Mart Canakkale Zaferi ( ) ni anlatan bir
yazi kaleme almisti ()

Bu ciimlede ayragla ( ) bos birakilan yerlere asa-
gida verilen noktalama isaretlerinden hangisi ge-
tirilemez?

A) Nokta (.)

B) Virgll (,)

C) Kesme igareti (')
D) Kisa gizgi (-)

E) Noktali virgil (;)

Diger sayfaya geginiz.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢cin ayrilan kismina igsaretleyiniz.

Bu testte 18 soru (1-6) Tarih, (7-12) Felsefe, (13-18) Din Kiilturii ve Ahlak Bilgisi vardir.

03DAO055A

Girit Seferi (1645 - 1669) sirasinda Venedik; Girit'i
kusatan Osmanli donanmasini kalyonlar vasitasi ile
bir sirre i¢in engellemeyi, hatta Canakkale Bogazi'ni
ablukaya alarak Osmanli ordusunun Canakkale Bo-
gazi uzerinden Girit'e asker ve malzeme naklini 6n-
lemeyi basarmistir.

Bu bilgiler dogrultusunda Osmanl Devleti ile ilgili;
I.  deniz glicliniin yetersiz oldugu,

Il. sayginhigini zedeleyici gelismelerin yasandigt,
. XVI. yuzyilda Girit'i fethettigi

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Ilvelll

Avrupa'da gelisen modern devlet anlayisina or-
tam hazirlayan nedenler arasinda asagidakiler-
den hangisi yoktur?

Hagli Seferleri ile 6len derebeylerin topraklarina
krallarin el koymasi

Satoya dayali feodal sistemin savunma avantaji-
ni kaybetmesi

Reform olaylari sonucu din devleti anlayisinin
glc kaybetmesi

Din adamlarinin siyaseti birakip asli igleri olan
dinf gorevlerine yogunlasmak istemesi

XVIII. yuzyildan itibaren ulusguluk, demokrasi ve
vatandaslik kavraminin gelismeye baglamasi

3. Protestanlarla, Alman imparatoru arasinda yirmi
bes yil siiren bir savas sonrasinda 1555’te imza-
lanan Augsburg (Ogsburg) Antlagsmasi’nin asagi-
daki ozelliklerinden hangisi Osmanli Devleti’nin
dis siyasetine etki etmistir?

Almanya’daki prenslere istedigi mezhebi segme
O6zgurliginin verilmesi

Katolik prensler arasinda baris saglanmasi
Halkin, bagh bulundugu prensin mezhebine gir-
mek zorunda olmasi veya mensup oldugu mez-
hebi benimseyen prensin topraklarina gog ede-
bilmesi

Katolik mezhebi icinde yeniliklere ortam hazirla-
masi

Protestan ve Katolik olarak prensliklere bélinen
Almanlar arasinda siyasi ¢atismalarin yogunlas-
masi

4. Osmanl Devleti XVIII. ylzyilda XVII. ylzyila oranla

daha az toprak kaybetmistir.
Bu sonucun olugsmasinda asagidakilerden hangi-
sinin etkili oldugu savunulamaz?

Veraset Savaslari ile Avrupa'nin blyuk bir kari-
sikhk yasamasi

B) Avrupal devletler arasindaki sémirge rekabeti-
nin etkisi

C) ABD'nin bagimsizlik strrecinin Avrupa'da da re-
kabete neden olmasi

D) Osmanli Devleti'nin yapilan islahatlar ile XVI.
yuzyildaki gucune tekrar ulagsmasi

E) Fransiz ihtilali ile Avrupa'nin biyiik bir savasa

suriklenmesi

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

ilk Cag filozoflari "Mutluluk nedir?" sorusuna genel-
gecer bir cevap verememislerdir.

e Thales'e gore mutluluk, saglik, zenginlik ve bilgidir.
o  Epikuros’a gére mutluluk, onur ve dirustliktar.
e Aristippos’a gore ise mutluluk, haz elde etmektir.
Buna gére ilk Gag filozoflar igin agagidaki yargi-
lardan hangisi ileri siiriilebilir?

A) Nesnel bir distinus sekline sahiplerdir.

B) Varhgi bir bitiin olarak ele almiglardir.

C) insani anlamayi amag edinmislerdir.

D) Evrenin ana maddesi lzerine fikirler gelistirmis-
lerdir.

E) Belirli kavramlar Utzerine goreceli bir dustnus

sekline sahiplerdir.

Birgok kigi gocuklarin oynadigi yapboz oyununu bilir.
Yapbozdaki bir resmin timdni gérmenizin iki sarti
vardir: Butun pargalarin kullaniimasi ve pargalarin
hepsinin dogru yerde olmasi. Tek bir pargadaki ek-
siklik ya da hatali kullanim halinde basarili sayilmaz-
siniz. Bir yapboz tesadlifen tamamlanabilir mi? Eger
buna biraz da ihtimal veriyorsaniz elinize bir avug
yapboz parcgasini alin ve havaya atin. Havaya atilan
parcalarin yerde tam bir resim olusturabilecegi fikri
size makul geliyor mu?

Bu parcada asagidakilerden hangisi delillendiril-
mek istenmistir?

A) Varliklarin devaminin degisime bagli oldugu

B) Evrende higbir seyin tesadifen var olmadigi

C) Bir tannya inanma ihtiyacinin dogustan geldigi

D) Maddi stireclerin olgusal temellerle agiklanabile-
cegi

E) Olimiin yasam kadar dogal bir durum oldugu

14.

15.

e "Allah’in, yaratmay! nasil baslattigini, sonra
bunu (nasil) tekrarladigini gérmediler mi? Sup-
hesiz bu, Allah’a gore kolaydir." (Ankeb(t suresi,
19. ayet.)

e "Siz cansiz (heniz yok) iken sizi dirilten (din-
yaya getiren) Allah’t nasil inkar ediyorsunuz?
Sonra sizleri dldUrecek, sonra yine diriltecektir.
En sonunda O’na doéndiruleceksiniz." (Bakara
suresi, 28. ayet.)

Bu ayetler dogrultusunda asagidaki yargilardan

hangisine ulagilamaz?

A) Evrendeki varliklarin ilk nedeni Allah’tir.

B) Allah’in yaratmasi bir kerede olup bitmemistir.
C) Her seyin var edicisi sadece Allah'tir.

D) Oliim ve ahiretteki dirilme de bir yaratmadir.
E) Kimlerin dirilecegini Allah'tan bagkas! bilemez.

iki sey arasindaki perde, engel I

Dikilmek, ayaga kalkmak, durmak
ve canlilarin Allah Teala huzurunda Il
sayglyla duracaklari gin

Oldiikten sonra tekrar dirilmek

Sozlikk anlamlarn verilen tablodaki ahiretle ilgili
kavramlar sirasiyla agsagidakilerden hangileridir?

A) Mizan Berzah Mahser
B) Berzah Kiyamet Ba’s

C) Ecel Ahiret Hasir
D) Olim Hasir Berzah
E) Mezar Gasil Hesap

-11 -

Diger sayfaya geginiz.
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MATEMATIK TESTI

~

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte, Matematik ile ilgili 30 soru vardir.

Sekildeki yarigapi 4 br olan bir gember Gzerinde Ah-
met, Burak ve Cemil isimli 6grenciler bir etkinlik yapi-
yorlar.

Etkinlikle ilgili;

e Ahmet ve Burak pozitif yonli 30° ve 150° lik agI-
larin gemberin kestigi noktalari A ve B olarak iga-
retliyorlar.

e Cemil ise negatif yonli 90° lik aginin gemberin
kestigi noktayi C olarak isaretliyor.

Buna gore A, B ve C noktalarinin birlestirilmesiy-

le olugturulan A?C tiggeninin gevresi kag br dir?

A)12 B)9v3 C)15V3

D)12V3 E)9

Birim gember uizerindeki A(%, n| noktasi analitik

dizlemde 4. bolgesinde olduguna gore n kagtir?

1
A)
)3

Opx40
[=]
02DF0620
3. Y = tan 44°
K = cot 63°
S = cos 105°

olduguna gore Y, K ve S sayilarinin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

A)Y<K<S
C)K<Y<S
E)S<Y<K

B)Y<S<K
D)S<K<Y

4. Olgiisii 2021° olan aginin esas odlgiisii kag dere-
cedir?

A)202 B)211  C)217  D)201 E)221

-13 -

Diger sayfaya geginiz.
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26.

Fatih (")gretmen tahtaya A, B, C, D noktalarinin koor-
dinatlarini yazip, 6grencilere bu noktalari ikiser ikiser
birlestiren dogrularin egimlerini sorar.

Caner : AC dogrusunun egimi 5 tir.

Sude :BD dogrusunun egimi O dir.

Sevval : AD dogrusunun egimi _?2 tar.

Okan : BC dogrusunun egimi % tir.

Buna gore, hangi 6grenciler dogru cevap vermistir?

Hepsi

Caner ve Sude

Caner, Sevval ve Okan
Sude ve Sevval

Caner, Sude ve Okan

Dik koordinat sisteminde,
d,;ax-3y+6=0
d,:4x =6y +k

d 2 +4
Yy=—X
3 y 3

dogrulari veriliyor.

Buna gore;

I.d, ile d, dogrulari paralel ise a = 2 dir.

Il. d, ile d; dogrularinin ortak ¢6zimu sonsuz ele-
manl ise k = —24 tur.

Ill. d, ile d; dogrulari dik ise a = —2 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell

B) I velll C)livelll

D) Yalniz | E) I, Il ve Il

27. Dik koordinat sisteminde,

x+3y+5=0 ve 2x-y-4=0

dogrularinin kesim noktasinin orijine uzakhgi kag
birimdir?

A) 1 B) 2 C)v3 D)5 E) 2v2

28.
ABCD kare,
2. m(DE) = 3. m(EA)
Py
m(DFE) = o
ey
m(EKA) = 6

Yukarnidaki sekilde A, B, C, D, E, F, K noktalari
cemberin lizerinde olduguna gore, o — 6 farki kag

derecedir?

D) 20 E) 24

-19-

Diger sayfaya geginiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte 37 soru (1-13) Fizik, (14-25) Kimya, (26-37) Biyoloji vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

OF560F8B

1. Sekilde K (1,3, 0), L(3, 4, 2), M (0, 1, 2) vektdrlerinin
X, ¥, z dik koordinat diuzleminde koordinatlari veril-
migtir.

Buna gore,

hangi vektorler dogru gizilmistir?

A) Yalniz K B) Yalniz L
D)KvelL

C) Yalniz M
E)K,LveM

Esit kare bolmelere ayrilmis dizlemde hareket eden
K, L, M araglarinin yere gore hiz vektorleri sekildeki
gibi verilmistir.

K aracinin L aracina gore hizinin biiylikliigu 3v
ise M aracinin K aracina gore hizinin biyiikliigi
kag v'dir?

A)2

B)2v2 C)3

3. Akinti hizinin sabit oldugu bir nehirde sabit v hiziyla,
akinti ile ayni yonde 6s ylzen ylzicl daha sonra
geri donerek ayni buyUklUkteki hizla 10s ylzerek
basladigi noktaya geliyor.

Buna gore, akinti hizi kag v'dir?

A)% B)% C)2 D) 1

ENJ I

4. Sirtinmelerin 6nemsenmedidi ortamda K noktasin-
dan serbest birakilan cismin hareket ivmesinin bu-
yuklagu a'dir.

Yatay

Buna gore;

. aagisini artirma,

Il.  Cismin kitlesini artirma,
Ill. Deneyi ¢ekim ivmesinin daha buyuk oldugu yer-
de tekrarlamak

islemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa a artar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvelll
E) 1, Il ve Il

-21-

Diger sayfaya geginiz.




t = 0 anindaki hizi 10 m/s olan 2 kg ktleli cisme etki
eden net kuvvetin zamana baglh grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet (N)
A
4

0 : > Zaman (s)

-4

Buna gore, cismin 6. saniyedeki hizi kag m/s'dir?

D)6 E)4

10. Esit kare bélmelere ayrilmis levha, O noktasi etrafin-

da serbestce dénebilmektedir. I?1 I?2 I?3 kuvvetleri
ayri ayri uygulandiginda levha sekildeki gibi denge-
de kalmaktadir.

Kuvvetlerin biiyiikliikleri sirasiyla; F,, F,, F; ise
bunlarin arasindaki iligki nedir? (Sirtinmeler
dnemsenmiyor.)

A) F;>F,>F,
B) F,>F,>F,
C) F;>F,>F,
D) F,>F;>F,
E) F,>F,>F,

1.

12.

4‘ 4
—
.
I-Cimbiz II-Ceviz kiracagi

I1I-El arabasi

Yukaridaki basit makinelerden hangilerinde kuv-
vetten kazang vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Il ve lll
D) lvelll E) I, Il ve lll

Esit kare bélmelere ayrilmis dizleme tirdes bir tel-
den kesilerek olusturulan cisim sekildeki gibi yerlesti-
rilmistir.

Buna gore, cismin kiitle merkezinin yeri i¢in ne
soylenebilir?

>

O
—_ = =

N noktasindadir.

o

LN arasindadir.
L noktasindadir.
KL arasindadir.
K noktasindadir.

m O

-23-

Diger sayfaya geginiz.
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21. Asagidaki atomlardan hangisi kiiresel simetrik
ozellikte degildir?

A) He B) ;,Mg C) 4P

22. .

M

HEN
ENEEEEEEEEEEEEEEE
T
ENEEEEEEEEEEEN

Periyodik tabloda belirtilen X, K, L, Y, Z,R,Fve T
elementleri icin asagida verilen ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Oda kosullarinda X, Y, Z ve K gazdir.

B) F'nin elektron dizilisi 3d* ile biter.

C) Elektron ilgisi en fazla olan Y'dir.

D) Oda kosullarinda elektrigi iletenler X, F ve T ele-
mentleridir.

E) T veF dblogu, X s blogu elementidir.

23. 80 g NaOH katisi, 144 gram saf su iginde ¢6zlnUyor.
Olusan ¢ozelti igin,

. Suyu mol kesri 0,8'dir.
Il.  Gozeltinin molalitesi 71—2 molaldir.

Ill. NaOH ¢oézunarlGgu ieo'dur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(NaOH =40, H,0=18)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
24. « P,(g)+6H,(g) > 4PH,(q) AH = —240 K|
e Ny(g) + O,(g) = 2NO(g) AH = +30 Kj
o 2Al(k) + % 0,(9) = AlLO,(k) AH = —480 kj
e SO,g)+ % 0,(g) — SO,4(g) AH = —424 kj

e CH,(g)+20,(g) - CO,(g) + 2H,0(g) AH =-1320 kj
Yukarida verilen tepkimelerden kac¢ tanesinin
AH'si molar olugum isisini ifade eder?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

-26-

Diger sayfaya geginiz.
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33. Saglikli bir insanin bazi sindirim organlari asagidaki

sekilde verilmistir.

Bu organlarla ilgili agagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A) 1 ile gosterilen organda sindirim enzimi salgilanir.

B) 2 ile gosterilen organda mekanik sindirim ger-
ceklesir.

C) 3 numaral organda karbonhidrat sindirimi olmaz.

D) 4 numarali organ sadece enzim salgilar.

E) 5 numarali organda pH asidiktir.

34. Virislerin viicuda girmesini agagidakilerden han-

gisi engellemez?

A) Burun igindeki killar ve silli epitel doku
B) Derideki keratinlesmis katman

C) Ter ve yag bezlerinin salgi Gretmesi

D) Midede hidroklorik asit salgilanmasi

E) Kanda B lenfositlerinin sayisinin artmasi

35. Bir popllasyondaki birey sayisi degisimi asagidaki

36.

grafikte verilmistir.

Birey sayisi
A

» Zaman

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Kevresinde populasyonun yogunlugu en dusuk-
tur.

B) L evresinde ekolojik direng yuksektir.

C) M evresinde popllasyonun blyime hizi azal-
maktadir.

D) N evresinde poplilasyon tasima kapasitesine
ulagmistir.

E) K, L, Mve N evrelerinde popiilasyonun ortalama

yasi degismis olabilir.

Asagidakilerden hangisi dolagim sistemi hastali-
g1 degildir?

A) Anemi
C) Hipertansiyon
E) Lenfoma

B) Losemi
D) Amfizem

-29-

Diger sayfaya geginiz.




